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Compte-rendu du Conseil des écoles de Baillet-en-France  
du lundi 07 novembre 2011 

 
Etaient présents :  
Mme Moretti, Directrice, Mmes Frey, Gaubiac, Lucas, Ververt et Ronné enseignantes de l’école primaire « les 
Clottins » 
M. Verbois, Directeur, Mme Wales, M. Chavanne, enseignants de l’école élémentaire « Henri Boiscommun » 
Mmes Comte, Guiter, et Tilly, représentantes des parents d’élèves de l’école élémentaire « Henri Boiscommun » 
Mmes Francin, Lepretre et Vigano, MM. Bryche et Nunes, représentants des parents d’élèves de l’école primaire 
« les Clottins » 
Mme Aknouche, Maire de Baillet 
M. Menat, Adjoint aux affaires scolaires 
Mme Liot, Conseillère municipale en charge de la commission cantine 
Mmes Lejeune, Breton et Trousselier, ATSEM de l’école « Les Clottins » 
 
Etaient excusés :  
Mme Vigouroux, Inspectrice de l’Education Nationale de la circonscription de Viarmes – Luzarches 
Mme Thibault, Déléguée Départementale de l’Education Nationale,  

 
 
Préambule 
Les comptes rendus des conseils d’école seront désormais disponibles sur le site des écoles de Baillet 
ainsi que d’autres informations (cahier de texte numérique, menus de la cantine, articles des élèves, 
photos) : les parents sont invités à le consulter. 
 
 

http://www.ec-boiscommun-baillet.ac-versailles.fr/ 
 
 
I – Effectifs et répartitions des classes à la rentrée 2010 

 Petite Section avec Mme Moretti et Mme Lejeune (ATSEM) : 18 élèves 
 Moyenne Section avec Mme Frey et Mme Breton (ATSEM) : 27 élèves 
 Grande Section avec Mme Ververt et Mme Trousselier (ATSEM) : 19 élèves 
 CP avec Mme Gaubiac : 23 élèves 
 CE1 avec Mme Lucas : 27 élèves 

Soit un total de 114 élèves pour l’école Primaire les Clottins. 
 
L’école Henri Boiscommun compte 68 élèves répartis comme suit : 

 CE2 avec Mme Wales : 16 élèves 
 CM1 avec M. Verbois : 25 élèves 
 CM2 avec M. Chavanne : 27 élèves 

Soit un total de 68 élèves pour l’école élémentaire Boiscommun. 
 
 
II- Vote du règlement intérieur  
 
Le règlement intérieur est approuvé à l’unanimité. Il sera disponible sur le site des Ecoles de Baillet.  
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III - Comptes des coopératives des écoles 

 Clottins Boiscommun 
Recettes   

Dons des parents 1802€ 755€ 

Bénéfice sur les photos 854€ 430€ 

Participation des familles aux sorties 
SAUF pour le bus pris en charge par la 
mairie 

793€ 880€ 

Boissons et gâteaux  Commun aux deux écoles 202,50€ 

Dépenses   

Sorties/spectacles et matériel 3597€ 1850€ 

Cotisation OCCE 170€ 115€ 

Assurance 85€ 62€ 

Achat imprimante laser  200€ 

Autres charges  158€ 110€ 

 
Les comptes sont consultables dans les écoles 
 
Les directeurs proposent que la somme récoltée lors de la fête de Baillet de 202,50€ soit allouée à la 
classe de découverte des GS et CE1 : la proposition est adoptée à l’unanimité 
 
 
 IV– Projet des écoles et projet pédagogique 2010-2011 
 
Le projet d’école a été renouvelé. Il sera applicable de 2011 à 2014. Son thème est Sciences et Mathématiques 
pour un premier axe. Le second axe est ajouté à la demande de Madame l’Inspectrice et portera sur le 
comportement et l’autonomie des élèves au sein de l’école.  
Le projet pédagogique 2011-2012 portera donc lui aussi sur les sciences et les mathématiques. Il aboutira sur une 
animation Baillet en sciences, le samedi 02 juin 2012, lors de la fête communale. Cela sera l’occasion pour les 
élèves de la Petite Section au CM2 de présenter leurs travaux sur des stands - ateliers scientifiques à destination 
de leurs camarades et des parents ; Les stands seront tenus par les enseignants. Les élèves et leurs parents 
pourront ainsi participer aux stands et apprécier le travail accompli.  
 

Les sorties pour l’année 2011-2012 

 Grâce à une subvention de la communauté de communes, les élèves de CM1 et CM2 assisteront 
à un atelier à l’abbaye de Royaumont, les 11 et 13 janvier 2012 

 CP, CM1 et CM2 participent à l’opération « Ecole et cinéma » et iront voir trois films. 
  Les CE2 et CM1 sont allés à la Cité des sciences en novembre.  
 Il est prévu des ateliers Kappla aux Clottins 

 
 
V- Langues vivantes à l’école 
 

Les enseignants avaient prévu un enseignement des langues réparti entre deux années d’allemand et 
deux années d’anglais, afin de donner aux élèves un apprentissage des deux langues pour qu’ils aient 
le choix par la suite au collège.  
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L’Inspection en a décidé autrement. Monsieur l’Inspecteur d’Académie ne veut qu’une seule langue 
enseigné dans tout le département : à savoir l’anglais (sauf exception de classe linguiste). Ainsi les 
élèves, après avoir fait quelques séances d’allemand en CE1 et CE2, vont être contraints ainsi que leurs 
enseignants à changer de langue et se mettre à l’anglais. La diversité ne sera plus de mise.  
Le fonctionnement reste inchangé pour Boiscommun où Mme Wales assurera ses cours d’anglais. En 
revanche aux Clottins un échange de service supplémentaire doit avoir lieu pour permettre à Mme 
Frey de venir enseigner l’anglais aux élèves de CE1. Mme Lucas assurera la classe en moyenne section 
pendant ce temps.  
Les enseignants et les parents d’élèves ne sont pas satisfaits de cette décision.  
 
 

VI- BCD aux Clottins 

Dans la bibliothèque de l’école, il y a de nombreux livres qui n’attendent que des petites mains pour les 

“dévorer”. L’idée est donc lancée de partir à la recherche de bénévoles pour la gestion de cette 

bibliothèque à destination, dans un premier temps, des élèves de CP et CE1. Les dons de livres sont 

également les bienvenus. Ainsi si vous avez un peu temps, que vous soyez parents, grands-parents ou 

juste une personne ayant un peu de temps en journée, et que vous désirez transmettre votre amour de 

la lecture : n’hésitez pas à contacter l’école des Clottins.  

 

 

VII- Equipement informatique 

La commande informatique pour les Clottins est arrivée ! 12 « net book », un ordinateur enseignant, 

une imprimante laser noir et blanc ainsi qu’un serveur ont été livrés. Ils sont maintenant opérationnels 

et vont permettre à Mme Moretti de former les élèves de CE1 au Brevet Informatique et Internet (B2i) à 

partir de novembre 2011. Internet sera disponible prochainement. Les enseignants remercient la mairie 

pour cet achat.  

 

 

VIII – Classe de découverte “Bord de mer et Vent” 

Les élèves de GS et de CE1 vont partir en classe de découverte du 30 avril au 04 mai 2012. La vente des 

chocolats de Noël a rapporté un bénéfice de 1179€. Elle a permis de diminuer le coût du voyage. Il sera 

de 150€ par élève (3 versements seront possibles). Une réunion d’information aura lieu avec les parents 

concernés. La livraison des chocolats s’effectuera avant les vacances. Mmes Lucas et Ververt ont visité le 

site et ont apprécié la qualité de l’accueil.  

 

 

IX- Cour de récréation des Clottins 

La structure étant devenue trop dangereuse, elle a été enlevée pendant l’été. Une étude va donc être 

menée pour son remplacement soit par une autre grande structure, soit par un ensemble de jeux. Le 

revêtement sera également à refaire.  

Le ré-en gazonnage de la cour aura lieu début 2012 et sera assuré par les Serres de Belloy.  
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Un parent demande s’il serait possible de créer un préau dans la cour maternelle : la réponse est 

négative pour son coût et son efficacité face au bruit engendré et aux risques d’accidents.  

Il est rappelé que les préfabriqués du périscolaire ont été refaits à l’intérieur et isolés puis repeints à 

l’extérieur.  

X- Divers 

- Les menus de la cantine sont disponibles sur le site des Ecoles de Baillet 

- La Mairie a pour projet l’isolation et l’électricité de la cantine et de la salle de jeux des Clottins. Un 

devis va être demandé.  

- La classe des Grandes Section va être repeinte pendant les vacances.  

- Un parent demande du matériel pour la garderie afin que les élèves puissent jouer à l’extérieur.  


